

《中考指南》出炉，考生减少三千多人

名校招生计划不减；全市升学率可达99%以上



咨询热线：96060
网址：zkt.dsqq.cn

快报讯（记者 黄艳）昨天，《2010南京市中考指南》新鲜出炉。其中统计显示，南京市2010年初中毕业生约有5.54万人，比去年的5.9万人减少了3000多人，受生源减少的影响，全市各类高中阶段学校安排招生计划数也相应减少，从去年的5.85万人减少到5.49万人，其中普通高中2.45万人，综合高中0.19万人，五年制高职（专科）0.51万人，普通中专0.10万人，职业中专1.44万人，技工学校0.80万人，预计全市初中毕业生升学率可达99%以上。

热点招生学校的招生计划一直最受关注。《中考指南》的计划显示，南师附中、金陵中学、第一中学和中华中学的招生计划保持稳定，除指标生外，面向市区招生人数均为225人（含特长生），另外指标生数不变。此外，南外高中招生数是360人，其中面向新市区共招收40人，其余招收本校学生。今年也有的热点学校招生计划略有减少，但减少的主要是特长生计划，统招计划基本不变，学生进入热点高中的可能性反而变大了。

南师附中、金陵中学、第一中学和中华中学今年指标生数不变，共为900人，第一部分面向原市区招生的指标生数仍为828人，分别为南师附中204人、金陵中学204人、第一中学210人、中华中学210人；第二部分面向原江浦县、江宁区、原六合县、溧水县、高淳县招生，分别为南师附中21人、金中21人、一中15人、中华15人。13中和29中今年首次招收指标生，数量均为



刚刚出炉的《2010南京市中考指南》 快报记者 黄艳 摄

重要日程提醒

5月11日~20日物理、化学实验操作考查；

5月14日~15日中招补报名；

5月15日~16日外语、科技、体育、艺术特色学校专业加试；

5月21日~31日职业学校专业加试；

6月16日~19日文化考试；

6月20日中招咨询大会；

6月21日~23日填报升学志愿；

7月3日下午开通电话和网络查询中考成绩；

7月4日公布各批次招生学校投档控制线；

7月5日区县受理查分申请，开通网络查询升学志愿；

7月8日~24日集中录取，开通电话和网络查询录取情况。

225人，面向原市区招生。市属普通高中指标生计划各区县统一使用，区县属普通高中指标生分配到各初中校的计划，由区县教育局自行公布。

记者注意到，2009年《中考

指南》显示初中毕业生升学率可达97%以上，而今年上升到99%，据有关人士透露，其实南京市的中招计划一向充足，考生只要有升学愿望，100%都能上学。

今年第一批次分数线可能抬高

《中考指南》人手一本，怎么用好学问大

快报讯（记者 黄艳）《中考指南》将于近日下发到考生手中，人手一本。这本指南汇集了南京2010年中招的各项政策，学校的具体招生计划，甚至学校的简介，咨询电话都能查到，如何用好《中考指南》不仅是考生自己的事，也是家长们要学习的重要“功课”。

有关专家建议，拿到《中考指南》，首先要认真学习“招生工作实施办法”等政策（见“政策篇”）；查清各个学校的招生

计划数（见“计划篇”）；结合今年的政策调整，分析去年各学校的录取情况，要对其中的“总均分”“分数线”等进行综合分析（见“附录”中的各个学校“录取情况”）。

专家表示，以今年的第一批次为例，政策变化在于将去年在第一批次招生的三星级高中调至第二批次，使第一批次招生学校减少13所。第一批次招生学校及总人数的减少，必然使第一批次的最低控制线抬高，如中考

试卷难度不变，预计会从去年的600分上升至630分左右。所以考生必须以抬高的底线作为填报第一批次各个学校的依据，千万不能还以去年的600分做参考。且第一批次学校降分录取的空间变小。“热点高中”招收指标生后，只占招生计划50%的统招生的录取分数线会比往年更高，且仍然会在第一志愿招满学生。所以，实力不是很强的考生第一志愿报考这些学校要量力而行，防止落榜。

中考时，不能有这些小动作

快报讯（记者 黄艳）中考当中，如果考生出现违规行为，将得到严惩，根据不同情况，从扣除该科目成绩的30%~50%，到科目得0分，甚至取消入学资格。

其中考生不遵守考场纪律，不服从考试工作人员的安排与要求，携带规定以外的物品进入考场或者未放在指定位置的；未在规定的座位参加考试的；考试开始信号发出前答题或者考试结束信号发出后继续答题的；在考场或者考点禁区内，喧哗、吸烟或者实施其他影响考场秩序行为的；用规

定以外的笔、纸答题，或者在试卷规定以外的地方书写姓名、考号、做标记的；在考试过程中私自传、接物品的；扣除该科目考试成绩的30%~50%。

在两科以上（含两科）考试中有下列行为之一的，取消所考科目的考试成绩。一是考生以不正当手段获得或者试图获得试题答案、考试成绩，未经考试工作人员同意在考试过程中擅自离开考场。二是市和区县招生办以及考试工作人员在考试过程中或者在考试结束后发现考生通过伪造证件及其他材料获得考试资格和考试成绩的、同一科

目同一考场有两份以上（含两份）答卷答案雷同的、考场出现大面积考试作弊现象的、考试工作人员协助实施作弊行为的。

考生有下列扰乱考场及考试工作场所秩序的行为之一的，应当终止其继续参加本科目考试，其当年中考的各科成绩无效。具体包括：故意扰乱考试、评卷等场所秩序；拒绝、妨碍考试工作人员履行管理职责；威胁、侮辱、诽谤考试工作人员或者其他考生等。考生以作弊行为获得的考试成绩无效，已经被录取或者入学的，由录取学校取消录取资格或者其学籍。

小学新生入学及转学二十二问权威披露

区，孩子的户口单立。

择校、搬家入学、转学有规定

13、不想上学区对应的学校，想择到另外的学校应怎样报名？
答：应先在学生父母的产权证及户口所在地的小学施教区办理正常报名手续，取得学籍后，才能办理借读手续。到借读学校借读填表时一定要注明借读年限。

14、家庭住房已变更了，怎样办理上学手续？

答：学生家庭住房变更，未办理转学，仍在原学校就读的按借读处理；如住房变更后，想在新的住房所属的施教区小学就读，其父母（法定监护人）应持产权证及户口本（与产权证一致）到所在住房所属的学校联系转学，经学校验证同意后，再办理有关手续。如所需转入的学校班级人数组已满额，学校先登记，再报区县教育行政部门协调，安排到相对就近学校就读。

15、孩子上三年级，我家正好搬迁，在转学时想重读一年可以吗？

答：不可以。学生转学时不能变更就读年级。

16、刚刚购买了二手房，孩子怎样入学？

（1）一年级新生入学，其父母（法定监护人）原则上应在孩子上学的前一年办理好二手房的产权证及户口迁入手续，并实际居住在此。

（2）施教区内二手房的每套住户里只能安排一名孩子在相应学校接受义务教育（非独生子女家庭除外）。

17、学生上四年级，购买了施教区的二手房，能否进入相应的学校？

答：凡在学生学习中途购买二手房的，将根据其施教区内学额情况，如施教区内的学校班级人数组已满，本着相对就近的原则，由区县教育局统筹协调到相对就近的、指定的学校就读。

18、拆迁户孩子如何报名上学？

答：1）拆迁户如已分配或购买了新房子，应将户口迁入自己的产权房内。报名要持孩子父母亲的产权证及户口本到所属施教区的小学办理就读手续。

2）如果孩子家庭住房已拆迁，应出具“南京市房屋拆迁补偿专项存折”及相关部门的有关材料，证明自己确实没有重新购房，有困难的拆迁户子女可以在原施教区入学就读。

3）学生家长拆迁在过渡期间，确因暂住地与原户口所在地较远，无法在原施教区就读的，持户口本、拆迁材料、暂住证等有关证明到暂住地所属的学校办理借读手续，并按规定缴纳借读费。

残疾儿童可入相应学校 民工子女指定就读

19、孩子有残疾，不想与普通孩子在一起随班就读，不知怎样报名？

答：家长可与盲校、聋校、培智学校联系。如孩子的智力较常人差异较大，家长最好送孩子到适合其教育的特殊教育学校。

20、学校内每个班级应有多少人？

答：实施小班化教学的班级，学生数不超过28人；其他学校每班学生数原则不超过45人，个别有困难的学校，班额不得超过48人。

21、是否每个区都有小班化学校？

答：是的。

22、来宁务工人员孩子怎样入学？

答：在宁务工的农民子女，如果孩子想在宁接受义务教育，需提供以下材料：（1）父母（法定监护人）相对稳定工作的证明（与用工单位签订的劳动合同、工商营业执照等）；（2）父母（法定监护人）在本区的暂住证；（3）户口簿；（4）身份证件；（5）符合流入地计划生育政策的有关证明（独生子女证）。由各区政府安排到指定的学校就读。

通讯员 一品 快报记者 黄艳